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RAADSVERGADERING d.d. 10 december 2015 

 

Zaaknummer 
Z-15-58932 1.65/PM0 - Project ontwikkeling woningbouw voormalig 

tenniscomplex Grietje Slagterlaan te Wognum. 

Voorstelnummer IVR-15-03619 

Onderwerp Ontwikkeling woningbouwlocatie Grietje Slagterlaan 

Agendapunt       

Portefeuillehouder Hans Tigges 

Sectormanager/Staf Mandy Postma 

 

Besluit

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 3 november 2015; 

 

gelet op het bepaalde in de nota Participatie bij ruimtelijke plannen, waarin bepaald is dat de 

gemeenteraad vooraf de kaders voor nieuwe ontwikkelingen vaststelt; 

 

overwegende dat er sinds de vaststelling op 4 juli 2013 van de eerdere kaderstellende notitie voor 

de woningbouwlocatie Grietje Slagterlaan (voormalig tenniscomplex te Wognum) er wijzigingen 

opgetreden zijn in de woningbehoefte en de woningmarkt; 

 

b e s l u i t 

1. De geactualiseerde kaderstellende notitie voor de locatie Grietje Slagterlaan vast te stellen. 

2. Op de locatie Grietje Slagterlaan 40 (semi-permanente) woningen in drie bouwlagen te 

(laten) realiseren voor starters en vergunninghouders. 

3. Voor de realisatie van deze woningen het college op te dragen om een 

samenwerkingsovereenkomst voor te bereiden met de Woonschakel. 

4. Het tekort op de grondexploitatie van het project Grietje Slagterlaan van 300.000,- ten 

laste te brengen van de Reserve Grondexploitaties  

5. Gebruik te maken van de Coördinatieregeling op grond van afdeling 3.6 van de Wet 

ruimtelijke ordening voor het bestemmingsplan en andere daarmee samenhangende 

besluiten zoals de omgevingsvergunning voor het bouwen. Hiermee wordt de 

vergunningprocedure enkele maanden versneld. 

6. Bijgaand coördinatiebesluit IO-15-25516 vast te stellen.  

7. Het college op dracht te geven zo spoedig mogelijk het ontwerp-bestemmingsplan ter 

inzage te leggen. 

8. Het college opdracht te geven om in overleg  met De Kernraad Wognum en De Woonschakel 

het project te monitoren.  

 

 

 



Voorstelnummer: IVR-15-03619  2 van 8  

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 10 december 2015 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

 

Beoogd resultaat 
1. Het beperken van krapte op de huurwoningmarkt in gemeente Medemblik; 

2. het (laten) realiseren van 40 (semipermanente) woningen voor starters en 

vergunninghouders;  

3. vaststelling van de geactualiseerde kaderstellende notitie als basis voor het opstellen van 

het bestemmingsplan;  

4. het aangeven van de kaders voor het realisatietraject (ruimtelijk, financieel en 

procedureel); 

5. het leggen van een basis voor een convenant met De Kernraad Wognum en De Woonschakel 

over het monitoren en eventueel faseren van het project. 

 

Argumenten   

1. Het is noodzakelijk om de kaderstellende notitie voor de locatie Grietje Slagterlaan van 4 

juli 2013 te actualiseren. De woningbehoefte en de woningmarkt zijn sindsdien gewijzigd 

door de verplichte huisvesting van vergunninghouders. 

2. Om in te spelen op de gewijzigde woningbehoefte is het noodzakelijk om op de locatie 

Grietje Slagterlaan te voorzien in een compacte bouw van 40 (semi-permanente) 

woningen in drie bouwlagen voor starters en vergunninghouders. 

3. De samenwerking met De Woonschakel is afgestemd met de overige corporaties en biedt 

goede mogelijkheden voor een rolverdeling waarbij De Woonschakel zorg draagt voor de 

realisatie en verhuur van de woningen. De gemeente neemt een faciliterende rol op zich. 

4. Uitgangspunt voor de gemeente is een sluitende grondexploitatie. Gelet op de onder 3 

genoemde rolverdeling wordt de grond aan De Woonschakel de grond te koop aangeboden 

conform het bepaalde in de Prestatie-overeenkomst d.d. 12 augustus 2013. Dit komt neer 

op een totaalbedrag van 210.000,- excl. BTW. De totale ontwikkelkosten van de locatie 

bedragen 510.000,-excl. BTW. Gelet op de wettelijke taak van de gemeente om te 

voorzien in de huisvesting van vergunninghouders op grond van de Huisvestingswet 

(artikel 60b) wordt voorgesteld om het tekort op de grondexploitatie van 300.000,- ten 

laste te brengen van de Reserve Grondexploitaties. 

5. Met gebruikmaking van de Coördinatieregeling voor bestemmingsplan en de daarmee 

samenhangende besluiten zoals de omgevingsvergunning voor het bouwen, kan de 

vergunning versneld worden afgegeven. 

6. Conform artikel 3.30 lid 1 Wet ruimtelijke ordening is voor de toepassing van de 

coördinatieregeling een besluit van de gemeenteraad nodig.  

7. Wij hechten sterk aan een goede burgerparticipatie. We geven dit zorgvuldig vorm, we 

zijn duidelijk over mogelijkheden en noemen concrete datums. Anderzijds, het is nu van 

belang om  binnen de wettelijke kaders een zo kort mogelijke bestemmingsplanprocedure 

te volgen. Het is gebruikelijk om burgers ook de mogelijkheid te bieden te reageren op 

een voorontwerp- bestemmingsplan. Wij stellen voor om deze stap over te slaan om 

daarmee de bestemmingplanprocedure  enkele maanden te verkorten. Wij menen dat dit 

gerechtvaardigd is, gezien de urgente behoefte aan deze woningen.  

 

Er komen naast de gesprekken op 13 en 14 oktober nog 4 momenten voor inspraak of het 

indienen van zienswijzen: 

13 en 14 oktober 2015 Informatieavonden voor inwoners van Wognum 

19 november 2015 Commissie Ruimte (oriënterend) - Inspreekrecht 
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18 december 2015 tot 28 januari 2016 Ontwerpbestemmingsplan zes weken ter inzage – 

Indienen van schriftelijke zienswijzen bij raad 

17 maart 2016 Commissie Ruimte (oriënterend) - Inspreekrecht 

8 april 2016 tot 28 mei 2016 Na vaststelling bestemmingsplan raad 7 april 2016 – 

zes weken ter inzage – schriftelijke mogelijkheid in 

beroep te gaan bij RvS 

 

8. Gelet op de aandachtspunten en de zorgen die naar voren zijn gekomen tijdens de 

bewonersavonden op 13 en 14 oktober en de dringende oproep van de Kernraad Wognum 

in haar brief van 25 oktober en het overleg hierover op 27 oktober is het van belang dat 

de gemeente met De Woonschakel en de Kernraad Wognum overleg voert over het 

monitoren van het project. Hiermee kan het draagvlak en de beheersbaarheid vergroot 

worden.  
 

Ontwikkelingen op de woningmarkt 

Hoeveel vergunninghouders komen naar gemeente Medemblik?  

Vergunninghouders mogen in Nederland blijven. Zij worden door COA over alle gemeenten verdeeld. 

 In 2015 moet Medemblik totaal 75 mensen huisvesten  

 In 2015 nog 37 mensen in huurwoningen te plaatsen  

 in 2016 111 mensen in huurwoningen plaatsen 

 1 op de 4 huurwoningen wordt nu toegewezen aan vergunninghouders 

 

Waarom bouwen voor zoveel vergunninghouders bij elkaar? 

De enorme toestroom van vluchtelingen zorgt voor overvolle asielzoekerscentra. Overvolle 

asielzoekerscentra zorgen voor druk op de woningmarkt. Druk op de woningmarkt zorgt voor langere 

wachttijden voor iedereen die een huurwoning zoekt. Als gemeente en woningbouwcorporaties 

nemen we graag samen op tijd onze verantwoordelijkheid. Dit kan door snel woningen te realiseren 

die passen binnen ons beleid en de omgeving. We willen ook woningen realiseren die passen binnen 

onze eisen aan financiële haalbaarheid. Daarom worden de appartementen op 1 locatie bij elkaar 

gebouwd. Dit beperkt de kosten voor bouw- en woonrijpmaken en de bouwkosten. Door de bouw 

van dit plan bereiken we dat de wachttijd van huidige woningzoekenden niet nog verder oploopt. 

 

Waarom willen we snel van start met deze woningen? 

Vergunninghouders hebben recht op een woning. Zij krijgen voorrang op andere woningzoekenden 

(Huisvestingswet). We moeten in 2015 75 vergunninghouders opvangen (wettelijke plicht) en in 2016 

minimaal 111. De afgelopen jaren was er crisis op de woningmarkt. Bijna overal in Nederland zijn 

weinig woningen gebouwd. Daarnaast kopen mensen minder snel een woning. Er is minder 

doorstroming. Door de bouw van dit plan bereiken we dat de wachttijd van huidige 

woningzoekenden niet nog verder oploopt. 

 

Locatiekeuze en aandachtspunten 

Waarom is deze locatie gekozen? 

 Grond in eigendom gemeente  

 De snelst te realiseren extra locatie 

 Reeds aanwezige ondergrondse infrastructuur  

 Door raad al aangewezen als woningbouwlocatie  

 In bewoond gebied en redelijk vrij gelegen  

 Veel goede voorzieningen in de nabijheid (winkels, scholen, gezondheidszorg) 

 Goede bereikbaarheid openbaar vervoer  
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Wordt mijn huis minder waard? 

Planschadeonderzoek kan dit aantonen. Dit gaat alleen over ruimtelijke aspecten (uitzicht, inbreuk 

op privacy, extra verkeer). Niet over de bewoners.  

 

Wordt het minder veilig in de buurt? 

Bij andere opvanglocaties/AZC’s is de criminaliteit rond een dergelijke locatie niet gestegen. Een 

duidelijke uiteenzetting vinden we op: 

http://www.omroepbrabant.nl/?news/237144772/Heeft+de+komst+van+asielzoekers+gevolgen+voor

+mijn+veiligheid.aspx 

  

Integratie door St. Vluchtelingenwerk: 

Regelt voor gemeenten de begeleiding, gericht op:  

1. Deelname aan maatschappij (onderwijs, werk, toegang tot voorzieningen). 

2. Leren Nederlandse taal, gedragscodes, ongeschreven regels etc. 

3. Leren zelfstandige plaats te verwerven in de samenleving. 

 

 

Aanleiding locatieontwikkeling 

Door de verplaatsing van de tennisvereniging WTC naar hun nieuwe locatie achter De Bloesem in de 

wijk Bloesemgaerde, kan het oorspronkelijke complex aan de  Grietje Slagterlaan een andere 

bestemming krijgen. De nieuwe bestemming van het terrein zal, zoals al eerder in de structuurvisie 

is bepaald, woningbouw worden. Om deze bestemmingsplanwijziging mogelijk te maken heeft de 

raad op 4 juli 2013 een kaderstellende notitie vastgesteld. Hierin is gekozen voor het laten 

opstellen van een flexibel bestemmingsplan om planologisch in te kunnen spelen op toekomstige  

ontwikkelingen op de woningmarkt. 

Een nieuwe ontwikkeling is de taakstelling om op korte termijn te voorzien in de woningbehoefte 

van “vergunninghouders” (ex-asielzoekers) en starters op de woningmarkt. In de afgelopen jaren 

zijn weinig woningen gebouwd als gevolg van het inzakken van de woningmarkt. Bovendien neemt 

de vraag naar betaalbare woningen sterk toe. 

De gemeente Medemblik ziet naast de reeds lopende projecten mogelijkheden om de “Locatie 

voormalig tenniscomplex Grietje Slagterlaan” versneld te ontwikkelen. Woningcorporatie De 

Woonschakel Westfriesland heeft het initiatief genomen tot het laten ontwerpen van een plan voor 

semipermanente woningen. De Woonschakel en de gemeente Medemblik onderzoeken de 

samenwerkingsmogelijkheden om dit plan te realiseren. De Woonschakel is bereid de 

verantwoordelijkheid voor de exploitatie op zich te nemen en de gemeente Medemblik kan een 

faciliterende rol op zich nemen op het gebied van (planologische) procedures en vergunningen.  

Om dit plan mogelijk te maken is een geactualiseerde kaderstellende notitie opgesteld. 

In de bijlage treft u de kaderstellende notitie “Locatie voormalig tenniscomplex Grietje 

Slagterlaan” aan, waarin de kaders zijn verwoord.  

 

Financiën 

 

Eerder raadsbesluit voorbereidingskrediet 

Aan het opstellen van een bestemmingsplan zijn kosten verbonden. Daarnaast worden er bij het 

opstellen van een bestemmingsplan diverse onderzoeken verricht. Tenslotte wordt het terrein 

bouwrijp gemaakt, waarbij in eerste instantie de huidige gebouwen met toebehoren al gesloopt 

zijn.  
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Om het bestemmingsplan op te kunnen stellen, de diverse onderzoeken te verrichten en de 

gebouwen te slopen is door de raad op 4 juli 2013  een voorbereidingskrediet ter beschikking 

gesteld van € 75.000,- 

 

Financiële uitgangspunten 

In de brief van de Woonschakel dd. 8 oktober worden verschillende punten genoemd waarover de 

gemeente en De Woonschakel nog met elkaar moeten overleggen. Gemeente en de Woonschakel 

maken samen afspraken over de financiële aspecten binnen de wettelijke mogelijkheden en 

gemeentelijke regels die hiervoor gelden. De afspraken worden uiteindelijk vastgelegd in een 

(anterieure) samenwerkingsovereenkomst.  

Na onderzoek over deze punten komen wij tot de volgende uitgangspunten: 

1. Gemeente verkoopt de grond bouw- en woonrijp met woonbestemming aan De Woonschakel 

conform de Prestatie-overeenkomst van 12 augustus 2013. 

2. De Woonschakel draagt haar eigen exploitatietekort.  

3. De gemeente maakt het plangebied bouw- en woonrijp en de gemeente blijft eigenaar van 

het openbaar gebied. 

4. De Woonschakel betaalt leges voor de omgevingsvergunning omdat ontheffing hiervan niet 

mogelijk is.  

5. Het college van B&W maakt gebruik van haar bevoegdheid om de hardheidsclausule toe te 

passen voor het niet heffen van een bijdrage aan bovenwijkse voorzieningen (West 

Frisiaweg) om het tekort op de grondexploitatie niet verder te vergroten.  

6. De gemeente neemt als ontwikkelaar van de grond de plan- en procedurekosten en het 

risico voor eventuele planschade voor haar rekening.  

7. De Woonschakel heeft op 27 oktober het verzoek aan de gemeente voor een garantie in het 

exploitatietekort bij vroegtijdige beëindiging ingetrokken, op grond van het voornemen van  

de gemeente de grond aan haar te verkopen met de bestemming “wonen”. Hiermee is het 

risico van mogelijk 1 miljoen euro komen te vervalen.  

De financiële consequenties van bovenstaande punten passen binnen de gemeentelijke 

beleidsuitgangspunten. Aan de raad wordt voorgesteld om de dekking van het tekort op de 

grondexploitatie van 300.000,- ten laste te brengen van de Reserve Grondexploitatie.  

 

Financieel voorstel (bedragen excl. BTW) 
Kosten gemeente 
Boekwaarde voormalig tenniscomplex (incl. interne kosten t/m 2016)                                  73.000,- 
Plan- en procedurekosten (externe kosten)                                                                          75.000,- 
Kosten bouw- en woonrijpmaken (incl. inrichting openbare ruimte)                                    270.000,- 
Planschaderisico, overige kosten en onvoorzien                                                                   92.000,- 
Totale kosten                                                                                                                   510.000,- 
Dekking 
Grondverkoop voor 40 appartementen aan de Woonschakel:                 210.000,- 
Exploitatietekort ten laste van de Reserve Grondexploitaties             300.000,- 
Totale dekking                                                                                                                 510.000,- 
Toelichting: 
In de Prestatieovereenkomst d.d. 12 augustus 2013 tussen gemeente en woningcorporaties is 
overeengekomen dat de prijs voor bouwrijpe grond 144,-euro per m2  bedraagt (excl. BTW). Dit 
bedrag is door indexering op prijspeil 2015 toegenomen tot 150,- euro per m2. Voor het bouwplan 
van De Woonschakel is ca. 1400 m2 aan bouwgrond nodig voor de appartementen. Dit leidt tot een 
totaalbedrag van 210.000,- excl. BTW. Bij verkoop van de grond aan De Woonschakel wordt rekening 
gehouden met de mogelijkheid om na de exploitatietermijn van de appartementen andere typen 
woningen te bouwen. Hiertoe zal in het  bestemmingsplan de nodige flexibiliteit opgenomen 
worden. 
Gelet op de verantwoordelijkheid van de gemeente voor het huisvesten van vergunninghouders 
wordt aan de raad voorgesteld om het exploitatietekort van 300.000,- ten laste te brengen van de 
Reserve Grondexploitaties.  
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Communicatie 

De communicatie richt zich met name op de direct omwonenden en inwoners van Wognum.  

 

Participatie 

De Woonschakel is in dit proces gesprekspartner voor de gemeente mede namens de overige 

woningcorporaties. 

 

Kanttekeningen/Risico's 

Het niet realiseren van dit project leidt tot het langer worden van wachttijden voor huurwoningen 

van starters en vergunninghouders. Ook groeien dan de problemen die ontstaan door stagnerende 

doorstroming in de AZC’s.  

 

Er is bezorgdheid/weerstand tegen de bouw van de woningen vanuit de bevolking. Wij 

communiceren extra zorgvuldig. Voor de integratie van de vergunninghouders schakelen we  

vluchtelingenwerk in. Voor de integratie van de kinderen is het overleg met de schoolbesturen reeds 

gestart.   
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Financien 

Aan het opstellen van een bestemmingsplan zijn kosten verbonden. Daarnaast worden er bij het 

opstellen van een bestemmingsplan diverse onderzoeken verricht, zoals een:  

1. Archeologisch onderzoek; 

2. Geluidsonderzoek vanwege het verkeer op de Nieuweweg en de A7; 

3. Lichtonderzoek (overlast van de verlichting van de sportvelden); 

4. Bodemonderzoek naar mogelijke verontreinigingen; 

5. Onderzoek naar de luchtkwaliteit en fijnstof; 

6. Onderzoek naar de veiligheidsaspecten.  

Tenslotte wordt het terrein bouwrijp gemaakt, waarbij in eerste instantie de huidige gebouwen met 

toebehoren gesloopt zijn.  

Om het bestemmingsplan op te kunnen stellen, de diverse onderzoeken te verrichten en de 

gebouwen te slopen is door de raad op 4 juli 2013  een voorbereidingskrediet ter beschikking 

gesteld van € 75.000,- 

 

Zodra de woningbouwplannen en de samenwerkingsovereenkomst met De Woonschakel concreet 

uitgewerkt zijn, kan begin 2016 door de raad een besluit genomen worden over een voorstel voor 

een krediet en/of de financiële gevolgen van grondverkoop. Uitgangspunt voor de gemeente is een 

sluitende grondexploitatie. 

 

Relatie beleid 

De voorgestelde woningbouw past in de door de raad vastgestelde structuurvisie en houdt een 

versnelling van de woningbouw ten opzichte van de Woonvisie. De provincie zal de voorgestelde 

woningbouw toetsen aan haar beleid met betrekking tot Bestaand bebouwd gebied. 

 

Historie besluitvorming 

Op 4 juli 2013 heeft de raad reeds een kaderstellende notitie voor het voormalig tenniscomplex aan 

de Grietje Slagterlaan vastgesteld. De nu voorliggende notitie is een actualisering hiervan naar 

aanleiding van de sindsdien opgetreden wijzigingen in de woningbehoefte en de woningmarkt. 

 

Bijlagen ter inzage 

IO-15-25516 Kaderstellende notitie voormalig tenniscomplex Grietje Slagterlaan 

IO-15-25552 Concept-coördinatiebesluit 

 

Commissie 

 

Behandeld in commissie Ruimte d.d. 19 november 2015 

Behandeld in de raadsbrede commissie d.d. 26 november 2015 

 


